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Aufgabe 3.1 Modellieren Sie die folgenden Sätze in OWL DL indem Sie Ausschnitte aus ent-
sprechenden OWL-Dokumenten in RDF/XML oder Turtle-Syntax angeben:

• Die KlasseGemüse ist eine Unterklasse vonPizzaBelag.

• Die KlassePizzaBelag hat keine gemeinsamen Elemente mit der KlassePizza.

• Das IndividuumAubergine ist ein Element der KlasseGemüse.

• Die abstrakte RollehatBelag besteht ausschließlich zwischen Elementen der KlassePizza

und der KlassePizzaBelag.

• Pizzen haben immer mindestens zwei Beläge.

• Jede Pizza der KlassePizzaMargarita hatTomate als Belag.

• Die KlasseVegetarische Pizza besteht aus den Elementen, die sowohl in der Klasse
PizzaOhneFleisch als auch in der KlassePizzaOhneFisch sind.

• Keine Pizza der KlassePizzaMargarita hat Belag aus der KlasseFleisch.

Aufgabe 3.2 Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen im Zusammenhangmit der Pizza-
Ontologie aus Aufgabe3.1sinnvoll wären:

• Die RollehatZutat ist transitiv.

• Die RollehatBelag ist funktional.

• Die RollehatBelag ist invers funktional.

Aufgabe 3.3 Übersetzen Sie die von Ihnen zu Aufgabe3.1erstellte Ontologie in DL-Syntax.
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